DESCRIPTIF TYPE
1. Généralités

Le présent document concerne la conception, la fourniture, l'installation d'un système de plancher sec destiné au chauffage et / ou rafraîchissement de locaux dans lesquels il sera installé.
Le système bénéficiera d'un Avis technique en cours de validité lors de sa réalisation.

Tous les composants seront issus du même constructeur, ce qui garantira l'intégrité de ce système de plancher chauffant mis en œuvre par voie sèche.
L'émission calorifique sera assurée par un système de chauffage hydraulique mince à basse température rayonnant par le sol de type Vivracome de la société THERMACOME ou équivalent incorporé dans une dalle flottante sèche (sans béton ni chape fluide). Plancher de  type B (selon NF EN 1264).
2. Architecture
· Le système de plancher chauffant -rafraîchissant de marque THERMACOME ou équivalent sera  composé des éléments suivants :
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· Une isolation périphérique constituée par une bande de mousse en polyéthylène à cellules fermées. Elle ceinture en continu la partie basse des murs et cloisons sur une hauteur de 45 mm, et permet la désolidarisation du plancher des parois et l’isolation thermique et acoustique vers les pièces adjacentes
· Une isolation thermique et acoustique des planchers constituée par des dalles rainurées en polystyrène expansé moulé VIVRACOME, à cellules fermées, et pelliculées d’un film d’aluminium, conformes aux normes et DTU 26.2 en vigueur.

La résistance thermique de 0,75 m².K/W certifiée CSTBat contribue à l’isolation du bâti et permet la limitation de l’émission basse. Le pelliculage aluminium favorise l’émission haute et homogénéise la température de surface du système.

	Epaisseur totale dalle

	28 mm

	Résistance thermique 

	0,75 m².K/W

	Conductivité thermique


	λ = 0, 036 W/m.K

	Compressibilité


	Classe I (DTU 26.2 / NF P 75-301)

	Surface dalle


	Dalle droite : 0,96 m²

Dalle d'extrémité : 0,48 m²

	Pas de pose

	Unique : 20 cm


Ces dalles seront collées ou fixées mécaniquement au support.
· La circulation de l'eau chaude ou froide sera assurée par des tubes en matériau de synthèse PEXc DN12x1,1 ECOTUBE/EUROPEX( de fabrication française de marque ACOME ou équivalent réticulés par procédé non chimique bénéficiant d'un Avis technique "Système tube et raccord" de Famille C en cours de validité. 

Chaque circuit hydraulique sera constitué de 2 tubes déroulés ensemble dans la même rainure.
Ils seront parcourus par de l’eau à basse température (maxi. 50°C) et à contre courant. Ils seront déroulés en serpentin, le contre courant permettant d’homogénéiser la température d’eau distribuée et donc la diffusion de chaleur sur l’ensemble de la surface traitée.
· L'émetteur sera ensuite revêtu d'une plaque en ciment cellulose de 6mm obligatoirement collée.
L'épaisseur totale du système hors revêtement de sol sera de 40mm +/- 2 mm

· Les ensembles répartiteurs seront en matériau de synthèse composés d'éléments modulaires. Ils  seront équipés de robinets de vidange, de purgeurs automatiques, de thermomètres, d'un kit de raccordement par circuit permettant la circulation à contre courant, d'une vanne d'arrêt avec filtre sur le départ visitable en charge et vanne d'arrêt sur le retour. Chaque boucle sera munie d'un robinet d'isolement et d'un robinet d'équilibrage/isolement avec dispositif de mémorisation.
Les ensembles répartiteurs seront  équipés de débitmètres sur chaque circuit, ainsi que de régulations individuelles filaires ou radio HF à l'aide de thermo-moteurs et thermostats d'ambiance. Ils pourront être inclus dans des coffrets métalliques encastrables.

3. Dimensionnement du plancher chauffant
L'entreprise devra fournir le plan de calepinage de la mise en œuvre du plancher chauffant comprenant l'emplacement des collecteurs et l'implantation des réseaux avec longueurs et équilibrages.

La détermination de la surface émettrice  sera effectuée à l'aide du logiciel  Acosoft selon la méthode de la norme NF EN1264. 

4. Modes de fonctionnement

· Mode chauffage :

La température de surface des sols finis ne devra pas dépasser 28°C (Article 35.2 de l'arrêté du 23 juin 1978, modifié).

Le circuit devra comporter un dispositif limitant la température du fluide chauffant à 50°C. Ce dispositif peut être intégré à la régulation.

La température maximale autour des éléments chauffants dans la dalle ne devra pas dépasser 55°C. Pour ce faire, un dispositif de sécurité, indépendant du système de régulation, fonctionnant même en l’absence de courant, devra impérativement couper la fourniture de chaleur dès que cette température est atteinte. 

· Mode rafraîchissement :
Le mode rafraîchissement n'est pas autorisé pour des températures intérieures ambiantes inférieures à 26°C (décret 2007-363, du 19 mars 2007 " Art. R. 131-29).

Afin de bénéficier d’un confort garanti en été, la température ambiante ne devra pas présenter un écart supérieur à 6°C par rapport à la température extérieure pour éviter les chocs thermiques corporels.

Eviter de faire fonctionner en mode rafraîchissant les pièces non occupées l’été.

L’installation d’une ventilation mécanique contrôlée est obligatoire et devra rester en fonctionnement durant la période estivale, celle-ci contribue à éliminer une condensation passagère. 

En conséquence, il conviendra de respecter les températures minimales de départ d’eau selon la zone géographique.
Afin de se prémunir des risques de condensation, toutes les canalisations seront calorifugées conformément au CPT 3164.
Des cartouches thermostatiques type CTH 18 de marque THERMACOME ou équivalent seront prévues afin d'interdire le rafraîchissement des pièces humides
 5. Régulation

· Selon l’article 52 de l’arrêté du 24 mai 2006, un dispositif de réglage automatique est exigé par local en fonction de la température intérieure de ce local. Ce dispositif pourra être constitué préférentiellement par les ensembles de marque ACOME ou équivalent suivants :
Les ensembles répartiteurs seront associés à une régulation individuelle par pièce à l'aide de thermo-moteurs positionnés sur le barreau retour, pilotés par des thermostats d’ambiance radio bidirectionnels

Cette régulation communicante bénéficiera obligatoirement d’une certification Eu.bac  
avec une valeur de variation temporelle (CA) de 0.5 K certifiée, et d’un label d’efficience énergétique classé AA.

La régulation bénéficiera des facilités de communication, détection de présence et asservissement aux ouvrants. Compatible avec les solutions Domotique DELTA DORE, elle sera associée à un gestionnaire d’énergie type 2000 WT
Pour bénéficier de cette valeur de variation temporelle certifiée, les thermostats d’ambiance, thermo-moteurs et ensembles répartiteurs (collecteurs) seront obligatoirement indissociables et tels que définis dans la certification eu.bac

Cette régulation sera composée   ;
- de thermostats d’ambiance digitaux radio bidirectionnels

- de récepteurs/ régulateur(s) 1 canal ou 8 canaux (avec pilotage du change over dans le cas de rafraîchissement)
- de thermo-moteurs basse consommation 1W positionnés sur le barreau retour des ensembles répartiteurs, Un thermostat pourra piloter jusqu’à 5 thermo-moteurs. 

Dans le cas de plancher réversible le professionnel veillera au bon fonctionnement du sol chauffant-rafraîchissant en s’assurant que les consignes de fonctionnement (températures ambiantes  mode hiver/été) sont connues par le client utilisateur.
6. Prescriptions de mise en œuvre

La mise en œuvre du plancher chauffant-rafraîchissant et les précautions à prendre lors de la mise en œuvre seront définies dans l'Avis Technique du fabricant.

7. Remplissage et essais

· Remplissage de l'installation : Boucle par boucle et mesure de la pression hydraulique de chaque boucle

· Pression d'essai et durée: 2 fois la pression de service avec un minimum de 6 bars. 2 heures après stabilisation de l'indication du manomètre

· Rapport d'essai : On inscrira les résultats dans un rapport d'essai : une diminution de pression est synonyme de fuites.

· Eau de ville du réseau : On n'utilisera que l'eau de ville du réseau. En saison froide ou pour les installations à usage intermittent, on incorporera de l'antigel (Propylène-glycol : dosage minimum 25%).

8. Première Mise en chauffe

· Cette opération sera effectuée 24 h après collage des plaques ciment cellulose. Réalisée par l'entrepreneur de chauffage, elle commencera avec une température d'eau comprise entre 20 et 25°C maintenue pendant 3 jours au minimum. Ensuite cette température sera portée à la température maximale de service.


